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A Missziói Bizottság jelentése 

 
 

Főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés! 

 

 

    Az elmúlt évben megjelentek a hazánkban 2022-ben tartott népszámlálás adatai, 

amelyek nyomán megállapítható, hogy Tiszáninneni Református Egyházkerületünk 

településeinek túlnyomó részében csökkent azoknak a száma, akik magukat 

reformátusnak vallják, de belső statisztikáink szerint is általánosságban elmondható, 

hogy kevesebben szerepelnek a gyülekezetek választói névjegyzékében, mint korábban. 

Azok a társadalmi folyamatok, gazdasági, szociológiai, népességet érintő tendenciák, 

amelyek az észak-magyarországi régiót jellemzik, óhatatlanul hatással vannak 

református egyházunkra is. 

   Ugyanakkor az is tapasztalható, hogy az egyházkerületünkben szolgáló lelkipásztorok 

jelentős része  - elhívásához hűen – lelkiismeretesen végzi a szolgálatát, igyekszik 

megtalálni azokat az utakat, lehetőségeket, amelyek nyomán élő gyülekezete az Élő 

Igéből, Jézus Krisztusból merítve, hitben, szolgálatban, missziói küldetésben erősödhet. 

   Meglévő talentumainkat, reménységünket, szolgálatunkat nem áldozhatjuk fel negatív 

statisztikai mutatók, talán elkeseredésre okot adó számok, és az elmúlt időszakban 

református egyházunkban különösen is megmutatkozó nehézségek oltárán. Nem erre 

vagyunk hívatva. Erőnk nem a világ mértékeitől és mércéjétől függ, hanem a kegyelmes 

Istenbe, és a megváltó Úr Jézus Krisztusba vetett hitünktől. Ez a Szentírás örökérvényű 

üzenete is számunkra. Jelentésem alapigéjének éppen ezért választottam az Apostolok 

Cselekedeteiről szóló könyv 16. részének 5. versét: 

   „A gyülekezetek pedig erősödtek a hitben, és naponként gyarapodtak 

lélekszámban.” 

   Ennél világosabban nem fogalmazhatnánk meg az Úr kegyelméből reménység szerint 

számunkra adott jövő útját. A gyarapodásnak, a növekedésnek záloga és útja a hitben 

való megerősödésünk. Szolgálatunk fókusza nem lehet más, mint a Jézus Krisztusról 

szóló bizonyságtétel, tanúságtétel arról, hogy Ő az út, az igazság és az élet.  

   A Krisztus-hitben való megerősödés a hatékonyabb missziói munkának és  

gyümölcseinek is elengedhetetlen feltétele. Mennyiségi mutatóink javulása nem 

képzelhető el egy minőségi elmozdulás nélkül. Meglévő közösségeinket kell először 

megerősíteni. Lelkipásztorokat, gyülekezeteket. Egy olyan minőségi református 

keresztyén lét felé kell még határozottabban elindulnunk, amelynek mozgatója az élő 

Krisztus-hit, az ebből fakadó hála, a másokhoz odaforduló szeretet. Mindezt az öt 

reformátori „sola” tisztaságával, alázattal, és az Ige igazságával.  

   Helye van őszinte bűnbánatnak, amikor arra gondolunk, hogy mi mindent tettünk és 

mi mindent nem tettünk meg ezért. Amikor alább adtuk, amikor megalkudtunk, amikor 

elkényelmesedtünk, amikor lemondóak vagyunk, amikor a kövekből építkezve háttérbe 

szorult a lelki építkezés. 
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   Sok tennivaló van a minőségibb, missziót munkáló református keresztyénné válás 

útján. Ennek a szolgálatnak nem helyettesíthető, alapvető helyszínei, egységei a 

gyülekezetek. Az egyházkormányzati szinteknek – így az egyházkerületnek is – egyik 

legfontosabb feladata, hogy a gyülekezeteket, a gyülekezeti lelkipásztorokat segítsék 

ebben a munkában. Segíteni viszont ott lehet, ez is hozzátartozik az igazsághoz, ahol 

erre nyitottak, ahol ezt szívesen fogadják. 

 

1. Egyházkerületünk a misszió szolgálatában  

 

   Az elmúlt három évben a kerületi missziói munkában elindultak olyan folyamatok és 

kezdeményezések, amelyek szeretnének segítségül lenni a gyülekezetek hitbeli, lelki, 

közösségformálási, missziói megerősödésében. 

   Két irányba indult el a gyülekezetek támogatása, lelki megerősítése. Egyfelől olyan 

programok segítségével, amelyek a Tiszáninneni Református Egyházkerület minden 

gyülekezetének, lelkipásztorának szóló központi alkalmak, ahol az Ige-központú, 

református hitünket együtt megélő találkozások nyomán erősödhet kerületi 

közösségünk; másfelől irányul a segítség a helyben vagy kisrégiókban megvalósuló, a 

gyülekezeti élet vitalitását célzó támogatások formájában is egyházközségeink felé. A 

legfontosabb kezdeményezésekről, eseményekről szólunk a következőkben. 

   Egész egyházkerületünket érintő, központi alkalmaink:  

 

- Tiszáninneni református gyülekezetek találkozója 

 

   2023-ban második alkalommal szervezte meg az egyházkerület a találkozót. 

Sárospatakon, a Kollégium udvarán. A patinás történelmi környezetben mintegy 700 

résztvevővel zajlott az alkalom. A nagy tiszáninneni gyülekezet, egyházkerületünk és 

egyházmegyéink köszöntőt mondó vezetőivel közösségben vált igehallgató, együtt 

imádkozó és énekben is Istent dicsérő közösséggé. Azok, akik egy-egy kis 

gyülekezetből érkeztek, akik vasárnaponként kevesen ülnek templomaikban, itt több 

száz testvér közösségében élhették meg református hitünk felemelő, egybekovácsoló 

erejét.  

   A színpadon hallhattuk a Sárospataki Kollégium kórusát, a gyülekezeteink tagjai 

között is népszerű Pintér Bélát és a Continental Band-et, magyar népzenénk kincseit 

pedig a református kötődésű Zsindely népzenei együttes tolmácsolta. Igazi református 

nappá vált az esemény, amelyet gyermekprogramok, könyv- és ajándékvásár kísért. A 

résztvevők megtekinthették a Kollégium Gyűjteményeinek gazdagságát is. Minden 

résztvevőt ebéddel vendégeltünk meg. 

   2024. júniusában pedig harmadik alkalommal került megrendezésre a találkozó, 

nyolcszáz résztvevővel. Elmondhatjuk, hogy egyházkerületünk életében az egyik 

legfontosabb, legnagyobb, sokak által várt, minden tiszáninneni reformátust érintő 

eseménnyé vált a sárospataki találkozó az elmúlt három évben.  

 

- Lelkész-presbiteri konferencia 

 

   A megújult Lelkész-presbiteri konferenciát tavaly november 11-én tartottuk a Lévay 

Gimnáziumban, Miskolcon. Az elmúlt alkalmakról elmondható, hogy a résztvevők nem 
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csak előadásokat és beszámolókat hallhattak, hanem igyekszünk megmutatni olyan 

értékeinket is, olyan előadókat, akik a zene, az ének nyelvén, vagy más módon is 

bizonyságot tesznek az Úr Jézus Krisztusról.  

   Konferenciánk aktualitását az elmúlt évben az adta, hogy az általános presbiter és 

főgondnok választás közepette zajlott. Így kértük előadónak Dr. Rákos Lorántot, a 

Szlovákiai Református Keresztyén Egyház püspökhelyettesét, aki „A világi (presbiteri) 

tisztségviselés helymeghatározása a református egyházban” címmel tartotta meg 

előadását a konferencia mintegy négyszáz résztvevője előtt.     

   A bizonyságtétel énekben hangzott az miskolc-avasi gyülekezet gyermekkórusától, 

valamint nagy sikerrel Mészáros János Elek előadóművész-presbiter testvérünktől.  

 

- Tiszáninneni lelkésztalálkozó 

 

   A tiszáninneni lelkész-közösség számára olyan alkalmat kínálunk, ahol egyházunk 

aktualitásairól való tájékoztatás mellett lehetőség van a különböző egyházmegyékben 

szolgáló lelkipásztoroknak a találkozásra. 2023-ban március 11-én Mályiban, a Mécses 

Központban került sor az eseményre, 50 fő részvételével. Áhítat után Mucsi Zsófia, a 

Gyökössy Intézet szakmai igazgatója tartott előadást a lelkészek lelki egészségét célzó 

programról, Dr. Szemán Ákos a Zsinat Jogi Bizottságának elnöke, főjegyző a 

presbiterválasztásról, egyházi törvényalkotásunk aktualitásairól szólt, de 

megismerhették a résztvevők a Kálvin Kiadó újdonságait, kedvezményeit is. 

   A lelkésztalálkozót 2024-től nyáron tervezzük megrendezni, kötetlenebb formában, 

hogy még több időt biztosítsunk a találkozásra, a beszélgetésekre, szolgálatunk 

tapasztalatairól, örömeiről, problémáiról való diskurzusra. Reménységünk, hogy még 

nagyobb számban vesznek majd részt ezen a lelkésztestvérek. 

   Május 19-én a Székházba hívtuk kerületünk lelkészeit „Egyházunk, gyülekezeteink és 

iskoláink” című konferenciára. A sok résztvevő jelenléte mutatta, hogy milyen fontos 

és sok kérdést felvető területe ez egyházi életünknek. Kis Klára egyetemi adjunktus, volt 

református általános iskolai igazgató és Fukász László, egyházkerületünk tanügyi 

tanácsosa tartottak előadást, utána a jelenlévők véleményét hallhattuk a kérdéskör 

kapcsán.  

   Itt mondjuk el, hogy először került megszervezésre november 17–én a Tiszáninnen 

szolgáló nyugdíjas lelkipásztorok, lelkészözvegyek találkozója. Nagy örömünkre 

szolgált, hogy 80 meghívott közül 34-en el tudtak jönni, az ország különböző területeiről 

érkeztek vendégek. Hitünket erősítő üzenetté formálódtak a nyugdíjas testvérek 

bizonyságtételei, szolgálatukról, életükről való beszámolók. 

    

- LelkesítŐ – Családi Nap 

 

   Az elmúlt évben július elején 4. alkalommal került megrendezésre Abaújváron a 

LelkesítŐ – Családi Nap, amelyen több mint hatszázan vettek részt. Egyházkerületünk 

2022-től segíti és támogatja ezt az alkalmat. Kicsiny abaúji gyülekezetek 

lelkipásztorainak ötleteként indult útjára, középpontjában a Krisztusról szóló 

bizonyságtétellel. Példája annak, hogy földrajzilag a végeken élő, emberileg elfogyónak 

ítélt református gyülekezetekben is születhetnek olyan kezdeményezések, amelyek 

nyomán nem csak a megmaradás a cél, hanem bebizonyosodott, hogy hittel, bátorsággal 
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– most már elmondhatjuk – országosan ismert helyszíne lehet olyan találkozónak, ahol 

Krisztus evangéliuma szól, százak imádsága és dicsőítése hirdeti a mi Urunk hatalmát.  

    A nap püspök úr igehirdetésével kezdődött, színes programmal, keresztyén zenével, 

bizonyságtételekkel, vendéglátással tették emlékezetessé a szervezők a negyedik 

Családi Napot is. 2024-ben július 6-án lesz az 5. LelkesítŐ, egyházkerületünk 

támogatásával. 

 

   Nem csak központi, minden lelkipásztort és gyülekezetet érintő alkalmakat szervezett 

egyházkerületünk, hanem támogatott helyi, vagy kisrégiós kezdeményezéseket is, így 

segítve a helyi missziói munkát. Sok gyülekezetben anyagi akadálya is van annak, hogy 

olyan eseményekre hívják a testvéreket, ahol egy-egy nagyobb útiköltség, előadói, 

fellépési díj meggondolandó kiadást jelent. Ebben is igyekezett segítő kezet adni a 

Tiszáninneni Református Egyházkerület. Ha ehhez hozzávesszük, hogy 

egyházmegyéink is nyújtanak missziói támogatást, akkor elmondhatjuk, hogy 

mindenhol van, lenne lehetőség evangelizációs, missziói események szervezésére. 

 

- Gyülekezeti programok támogatása 

 

   2023-ban második alkalommal tett közzé támogatási felhívást egyházkerületünk olyan 

gyülekezeti programok ösztönzésére, amelyek hitépítő, evangelizációs, missziós, 

kulturális jellegüknél fogva hozzájárulnak a helyi közösségek erősítéséhez, a 

gyülekezetek közötti kapcsolatok építéséhez, református közösségi élmény nyomán 

szolgálatunk, missziónk kiteljesítéséhez.  

   Célunk az is, hogy ezen programok által egy-egy adott kisrégió gyülekezeteinek 

kapcsolatát szorosabbra lehessen fűzni, gyülekezeteink közösségei együtt is megéljék a 

Krisztusban való összetartozás erőt adó ajándékát.  

   Legalább három gyülekezet összefogását kértük a kiírásban, és egy támogatási 

kérelemre 250.000.-Ft volt maximálisan adható. Hatmillió forintos keretösszeget 

biztosított erre a célra a kerületi költségvetés. 

   2022-ben az első felhívásra 11 pályázat érkezett be, 39 gyülekezet bevonásával. Nagy 

örömünkre ez a szám megnövekedett 2023-ban, 21 pályázat érkezett be, 73 gyülekezet 

bevonásával. Az idén, 2024-ben pedig 25 pályázatot nyújtottak be, 82 érintett 

gyülekezettel.  

   Minden támogatásból megrendezett alkalomról fényképes beszámolót küldtek a 

lelkészek, amelyek kerületünk honlapján, a tirek.hu-n olvashatóak. Áldott, gazdag 

üzenettel bíró, a helyi közösségeket hitben is erősítő evangelizációkról, gyülekezeti 

napokról érkeztek a tudósítások. 

   2024-ben, az Élő Ige évében, a Zsinat Missziói szolgálata is hasonló támogatási 

lehetőséget tett közzé. E lépés mögött ott lehet a mi egyházkerületünktől nyert inspiráció 

is, hiszen az egyházmegyei missziói előadók évi rendszeres találkozóin, amelynek 2023-

ban a Tiszáninneni Református Egyházkerület adott otthont, már többször beszámoltunk 

erről a gyülekezetek felé irányuló, általunk fontosnak tartott támogatási formáról. 
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- Nyári gyülekezeti gyermektáborok, napközis táborok kerületi támogatása 

 

   Bár ezt a támogatási felhívást nem az elmúlt évben, hanem idén jelentettük meg első 

ízben, mégis fontosnak ítéljük e jelentésben is megemlíteni, hiszen egy további 

lépcsőfok a gyülekezeti missziói munka segítésére, ebben az esetben speciálisan az 

ifjúság körében végzett misszió segítésére.  

   Az iskolai hittanórákon való találkozásokon túl elengedhetetlen, hogy a 

gyülekezeteinkhez tartozó gyermekeknek a helyi református közösségbe való 

integrációját más módon is elősegítsük. Megtaláljuk azokat az utakat, amikor az Igével 

való találkozást, a református közösséghez való tartozást, nem az iskola falai között, 

hanem a helyi gyülekezethez, a gyülekezeti környezethez kötötten élhetik meg. Az Ige, 

a közös éneklés, imádság, a közös játék, a közös programok legyenek olyan értékekké 

számukra, amelyek segítik őket a hitre jutás és a gyülekezeti taggá válás útján. A nyári 

táborok, napközis táborok ilyen áldott alkalmak lehetnek. 

   Örömmel konstatáltuk, hogy az első ízben megjelent támogatási lehetőségre, amelyre 

hatmillió forintos forrást biztosított az egyházkerület, 58 gyülekezettől érkezett be 

támogatási kérelem.  

 

- H2Ő – az élet vize, református utcai bizonyságtétel 

 

   Ez a kezdeményezés 2022-ben indult el, azzal a céllal, hogy a református 

bizonyságtétellel kilépjünk templomaink és intézményeink zárt tereiből, és egy város 

főterén hirdessük közösen az evangélium hívó szavát. Olyan városokban tesszük ezt, 

ahol nem csak református gyülekezet, hanem református iskola is van, hiszen nem csak 

a város lakóira, hanem azokra a családokra is missziói lelkülettel tekintünk, akiknek 

gyermeke református intézményben tanul, de a családnak nincs szoros kapcsolata a helyi 

gyülekezettel. 

   Tavalyelőtt Kazincbarcikán, az elmúlt évben Szerencsen, idén pedig 

Sátoraljaújhelyben került sor erre az alkalomra. Több százan voltunk együtt 

Kazincbarcikán is, Szerencsen és ebben az esztendőben Újhelyben pedig elmondhatjuk, 

hogy hat-hétszáz fő részvételével zajlott az esemény.  

   A Krisztusról való bizonyságtétel hangzott a szavak, a zene, az ének nyelvén, felnőttek 

és gyermekek által a színpadról. Tavaly a szerencsi vár volt a helyszín. Mind a három 

alkalomra igaz, hogy a helyi gyülekezetek, a helyi református iskola, az egyházkerület, 

sőt az önkormányzatok is szép összefogásban, mindenki vállalva az előkészületek és a 

nap sok-sok munkáját, együtt, Krisztus ügyét és a református missziót szem előtt tartva, 

imádsággal, Isten dicsőségére végezték a szolgálatokat. A pozitív visszajelzések is 

mindhárom alkalommal megerősítették, hogy érdemes ennek részese lenni, és folytatni 

a kezdeményezést.  

 

   A mögöttünk lévő időszak egyházkerületi missziói folyamatait, a célokat, eszközöket, 

irányokat foglaltuk össze az eddigiekben. Ez csak segítő elem tud és kíván lenni abban 

a missziói munkában, amelyek a gyülekezetekben folynak, amelyeket az egyházmegyék 

is igyekeznek segíteni. Az egyházmegyei missziói jelentések még közelebbről szemlélik 

gyülekezeteink missziói szolgálatát. Tájékoztatásul csatoljuk e jelentéshez az 

egyházmegyék missziói beszámolóit is, valamint azokét a területekét (ifjúsági misszió, 
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énekügy, szórványügy) amelyeket egyházkerületünk jelenlegi Szervezeti és Működési 

Szabályzata a Missziói Bizottság hatáskörébe sorol.  

   A továbbiakban az egyházmegyei jelentések néhány gondolatát emeljük ki a 

Bizottságunkhoz tartozó területekről. 

 

2. Misszió az egyházmegyei jelentések tükrében 

 

- Egyházmegyei missziói jelentések 

 

   A beérkezett egyházmegyei missziói jelentések nem mindig rajzolnak túl pozitív képet 

gyülekezeteink missziói állapotát tekintve. Többen használják a „vegyes” jelzőt e 

tekintetben.  

   A borsodi jelentés a templomjárók számának fogyása mellett nem megy el szó nélkül, 

és felhívja a figyelmet arra a szakadékra, ami a legtöbb helyen az egyháztagok száma és 

az istentiszteletet rendszeresen látogatók száma között van. A nagy számbeli 

különbségre a jogi és a bibliai értelemben vett egyháztagok száma között. A 

lelkipásztorok véleményét olvasva sokszor a valós helyzet rezignált tudomásulvétele 

hangzik, jó olvasni azonban azokat a megnyilatkozásokat is, amikor a nehéz helyzet 

ellenére a reménységnek a hangján szólnak. Örömét fejezi ki azon tapasztalatok felett a 

borsodi jelentés írója, amikor találkozott a lelkészek különböző alkalmakban, 

programokban megvalósuló missziói elkötelezettségével, a gyülekezeti dicsőítő 

zenekarok számának növekedésével, valamint a több egyházközség összefogásában 

megvalósuló közös alkalmak számának növekedésével. Reményeink szerint ez 

utóbbihoz hozzájárul egyházkerületünk ilyen alkalmakat célzó támogatása is. Az 

egyházmegye az elmúlt évben is százezer forint – szabadon felhasználható – missziói 

támogatást adott gyülekezeteinek. 

   A zempléni jelentésben olvashatjuk, hogy sok lelkipásztor a megfáradás, elöregedés, 

elvándorlás szavakkal jellemzi gyülekezetének missziói helyzetét, örül azonban a 

jelentés készítője azoknak az apró jeleknek, amik reményt adnak, amikor új gyülekezeti 

tagokról, fiatal családok bekapcsolódásáról, a cigánymisszió sikereiről, kis gyülekezet 

aktivitásáról, összetartó erejéről adnak számot. A vasárnapi istentiszteleteken túl sok 

olyan alkalomról számol be a jelentés, amelyek a missziót is hivatottak szolgálni, széles 

ezeknek a skálája Zemplénben is, az evangelizációktól a rétegalkalmakig, a 

csendesnapoktól a zenés alkalmakon át a gyermektáborokig. 

   Az egervölgyi jelentés pozitív üzenete, hogy örömtelien sok gyülekezet jellemzi 

missziói helyzetét reménységgel telten, kevés az elkeseredett hang. Növekvő létszámú 

közösségekről, épülésről, megerősödésről számolnak be többen. A fiatalok elköltözését, 

mint problémát, ami sajnos egész észak-magyarországi régiónkra jellemző, megemlítik 

néhányan.  

   Nagyon fontos javaslatot is megfogalmaz a jelentés, amit egész egyházkerületünkre is 

jó szívvel terjeszthetünk ki. Ez pedig az Élő Ige évében közzétett felhívás a Zsinat 

Missziói Szolgálata részéről, amelyben református imaláncra hívnak minden 

gyülekezetet, hogy egyházunkért, egyházunk megújulásáért imádkozzunk 

templomainkban 15 héten át, kedd esténként. Az egymásért és református egyházunkért 

való közös imádság előtérbe helyezése, lelki megújulásunk komolyan vételéről is üzen. 

Hiánya fájdalmas.    



7 
 

   Az abaúji jelentés készítőjének elgondolkodtató kérdése is mindannyiunké lehet: 

„Tudunk hittel bizonyságot tenni a velünk lévő Istenről a mindennapokban? Aki velünk 

van a nyomorúság idején, a bajban, a betegségben, a gyászban, a fájdalomban, de velünk 

van az örömben, a boldogságban, az Ő áldásaiban.” A jelentésből megtudhattuk, hogy 

az egyházmegye Missziói Bizottságához 15 gyülekezeti körzetből 20 pályázat érkezett 

be. Az egyházmegye ezáltal 1.390.000.-Ft-tal támogatta a missziói munkát. E 20 

missziói alkalom bekerülési költsége egyébként 6.203.500.-Ft volt. A jelentés 

megállapítja, hogy „nagy segítséget jelent e missziói pályázat egy – egy rendezvény, 

hittantábor, kirándulás költségeinek hozzájárulásában”. 

   Megtudhatjuk azt is, hogy többen már az internet nyújtotta lehetőségeket is használják, 

amikor hívogatják az embereket Isten közelébe, a gyülekezetek alkalmaira. 

 

- Egyházmegyei ének-zeneügyi jelentések 

 

   Ezen egyházmegyei jelentésekből kiderül, hogy egyre népszerűbbek és egyre 

növekszik száma a zenés istentiszteleti, missziói alkalmaknak. A zene és ének hangján 

megszólaló Isten-dicséret a maga sajátos, művészi, lélekre ható eszközével szolgálhatja 

az evangélium szívünkhöz való közelebb kerülését, de az igehirdetést, az Ige és 

magyarázatának hallgatását nem pótolhatja. 

   Az új énekeskönyv gyülekezeti bevezetését és használatát tekintve nem adnak a 

jelentések teljes képet. Ahhoz képest, hogy az MRE Zsinata 2021. szeptember 24-én 

kelt határozatában megállapította, hogy 2021. november 28-ától a Magyarországi 

Református Egyház hivatalos énekeskönyve a 2021-ben megjelent Új Énekeskönyv, 

még viszonylag kevés azon gyülekezetek aránya, ahol kizárólag ezt az újat használják. 

Pontosabb számot az abaúji jelentés közöl, a 92 választ adó gyülekezetből már 52 helyen 

használják az új énekeskönyvet (is). 

   Az is elmondható, hogy orgonák és hangszerek felújítására csak minimális forrást 

sikerült biztosítani, különösen annak fényében, amennyire szükség volna. Sajnos 

nagyon kevés pályázati forrás fordítható e célra. A legutóbb megjelent ilyen pályázat is 

50% önerőt vár el.  

   A Borsod-Gömöri Református Egyházmegyében az elmúlt évben a jegyzőkönyvek 

szerint 75 kántor szolgált, Zemplénben 35, Egervölgyén 15, Abaújban 33 gyülekezetben 

van kántor. A borsodi jelentés 20 énekkarról számol be, a zempléni 14-ről, az abaúji 11-

ről. A borsodi tájékoztató örömmel nyugtázza, hogy már szinte minden gyülekezetben 

tartanak zenés adventi alkalmat, a zempléni összefoglaló pedig hálás az ifjúság között 

szolgáló dicsőítő együttesek jelenlétéért. Zsinati adatkérés nyomán számolhatunk be 

arról, hogy egyházkerületünk gyülekezeteiből, intézményeiből 10 református dicsőítő 

csapat adott hírt megalakulásáról, szolgálatáról, de ennél több gyülekezetben működik 

ilyen csoport. 

   Egyházkerületünk idei, nyári Egyházzenei, énekes és kántorképző tábora, amely 

Bereczki Róbert tanár úr, karnagy vezetésével zajlik majd Sárospatakon, fontos szerepet 

játszhat református gyülekezeteink egyházzenei életében is, különös tekintettel a 

fiatalokra, az utánpótlásra tekintve. 
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- Egyházmegyei ifjúsági missziós jelentések és egyházkerületi ifjúsági 

programok 

 

   Egyedül a Zempléni Református Egyházmegyében találkozunk külön ifjúsági 

beszámolóval, a többi egyházmegyében a katechetikai jelentésekből nyerhetünk e 

területről több-kevesebb információt. 

   A zempléni jelentésből kiderül, hogy ifjúsági csoport 13 gyülekezetben működik. 

Örömmel adta hírül a beszámoló, hogy az elmúlt évben sátoraljaújhelyi 

kezdeményezésre újjáéledt a Szikra egyházmegyei ifjúsági közösség, amely havonta tart 

alkalmat. Több gyülekezet is vendégül látta a közösséget. Figyelemre méltó a zempléni 

ifjúsági referens jelentésében az az elemző rész, amely az ifjúsági munka nehézségeiről, 

kihívásairól szól. 

   Népszerűek és nagyon sok gyermeket, fiatalt szólítanak meg a nyári gyülekezeti 

táborok, Borsodban tavaly mintegy kétezren vettek ezeken részt. A borsodi katechetikai 

jelentés részletes felsorolásából kiderül az is, hogy nagyon sok egyházközségben sokféle 

gyülekezeti alkalommal és programmal kívánják elérni, megszólítani a gyerekeket, 

fiatalokat. 

   Az egervölgyi katechetikai jelentés is beszámol arról, hogy több gyülekezetben 

vannak a gyermekek számára szervezett nyári táborok, valamint hírt ad azokról a 

gyermekeknek, fiataloknak szóló programokról, amelyek segítik a korosztály 

gyülekezethez, és nem pusztán az iskolai hitoktatáshoz való kötődését. Például: 

bibliahetek, kézműves délutánok, játszóházak, szereplések az istentiszteleteken.  

   Minden egyházmegyében találkozunk az óvodai, iskolai hitoktatás mellett a 

gyülekezetivel is, bár ennek nagysága nyilván nem mérhető az előbbihez. Mégis 

fontosnak tartjuk, mert a legtöbb esetben a gyerekek, fiatalok kötődését a helyi 

gyülekezethez jobban elősegítheti. Abaújban például 41 ilyen csoport van majd 300 

résztvevővel. Hozzájuk is kötődnek olyan színes gyülekezeti programok, mint például 

ünnepekkel kapcsolatos kézműves foglalkozások, kirándulások, csendesnapok, 

gyermekdélutánok, múzeumpedagógiai szolgálatok, nyári táborok, amelyek azt 

tükrözik, „hogy a mai szekularizált, elvilágiasodott világban még mindig fel lehet 

kelteni az ifjúság érdeklődését az igazán lényeges dolgok iránt” – állapítja meg az abaúji 

katechetikai jelentés írója. De hozzáteszi, hogy ez nem egyszerű feladat. Mert „Nem 

tudjuk – és talán nem is akarjuk – felvenni a versenyt a gyorsan változó, villódzó 

képekkel, a gyorsan elmúló pillanatokkal, hiszen mi arról beszélünk, Aki „Tegnap, ma 

és örökké ugyanaz”, Aki az állandóságot, biztonságot, nyugalmat jelenti, jelentheti az 

életünkben.” 

   Ennél a fejezetnél két egyházkerületi kitekintést is kell tennünk. Egyfelől a szervezők 

felé köszönettel kell szólnunk a kerületi nyári sárospataki gyermek- és ifjúsági 

konferenciáról, amely tavaly július 10. és 15. között került megrendezésre, és évtizedek 

óta egyházkerületünk legnagyobb ilyen jellegű, rendszeres eseménye.  

   Másfelől rendszeresen megszervezésre kerülő nyári kerületi táborok a Tirekifi 

alkalmai, a 12 év felettieknek szervezett nyári tábor, és a 6-12 évesek számára elérhető 

nyári napközis tábor.  

   A Tirekifi alapvetően az egyházkerület ifjúsági missziójában szolgál, az elmúlt 

években fontos alapelveket fogalmazott meg a fiatalok elérésében, jelentős szakmai 

tudással, tapasztalattal rendelkezik. Az Egyházkerület vezetése azonban szükségesnek 
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látja annak felülvizsgálatát, hogy a Tirekifi komplex szolgálata hogyan kapcsolódik 

gyülekezeteink életéhez, egyházkerületünk struktúrájához, milyen új irányokra lehet 

szükség munkájukban. Ezzel kapcsolatban már beterjesztésre került egy munkaanyag 

az Egyházkerületi Tanács elé, illetve születtek döntések is az ifjúsági misszióval 

kapcsolatban a Tanács részéről. 

    

- Egyházmegyei szórványügyi jelentések 

 

   Szórványközösségeink tekintetében alapvető változásokról nem számolnak be a 

jegyzőkönyvek az elmúlt évhez képest. A borsodi jelentés említi, hogy 20-30 évvel 

ezelőtt a szórványokban mintegy 1300 testvért tarthattunk számon ez mára pár százra 

csökkent. Bár ennek okai között ott van az is, hogy szórványgyülekezet vált önálló 

egyházközséggé, de mégiscsak a fogyás tendenciája a jellemző. Az istentiszteletek 

kapcsán elmondhatjuk, hogy két csoportra oszthatóak szórványaink, van, ahol helyben 

van hetente, kéthetente vagy havonta vasárnapi alkalom, másrészről gyakorlattá vált 

több helyen, hogy a szórványokból bejárnak az anyagyülekezet vasárnapi 

istentiszteletére. 

   A zempléni jelentés beszámol arról, hogy az egyházmegyében 12 társegyházközség, 

7 fília, 8 szórvány és egy cigánymissziós gyülekezet van. Vannak számon tartott 

szórványok, ahol már nincsenek helyben lakó reformátusok, van, ahol előzetes 

egyeztetés alapján tartanak alkalmakat. De hírt ad a zempléni beszámoló sok olyan 

eseményről, ahol a szórványban, vagy a szórványgyülekezet együtt az 

anyaegyházközséggel szerveznek áldott alkalmakat, találkozókat. 

   Az egervölgyi jelentés elmondja, hogy az egyházmegyében 11 gyülekezet rendelkezik 

szórvánnyal. A szórványgyülekezetek száma 2023-ban 26 volt. Ebben van egy kevés 

csökkenés az előző évekhez képest. Hat olyan szórvány van, ahol havonta legalább egy 

istentisztelet van, a többi esetében bejárnak a testvérek az anyaegyházközség 

istentiszteletére. Az elmúlt évben az egervölgyi szórványokban 83 egyházfenntartót 

tartottak számon. 

   Az abaúji jelentés az egyházmegyét a kis gyülekezetek egyházmegyéjének 

aposztrofálja. Ezt támasztják alá azok az adatok, melyek szerint 17 gyülekezet 20 fő 

alatti, 30 gyülekezet 20-60 fő közötti és 21 gyülekezet 100 fő alatti. A kis falvak 

abaújban is elöregednek, a fiatalok elköltöznek, máshol keresik a megélhetésüket. De 

megállapítja a jelentés, hogy „Egyetlen gyülekezet sincs magára hagyva. Bármilyen 

kevesen vagyunk, közösséget alkotunk, közösségre van szükségünk. Ezt kell ápolnunk, 

többek között a személyes hitélet erősítésével, igehirdetéssel. Hiszen mindannyian 

fontosak vagyunk, Istennél nincs elhanyagolható mennyiség!” 

 

   Az egyházkerületi missziói jelentés végén szeretnénk köszönetet mondani 

mindazoknak, akik tevőlegesen, imádságos szívvel vesznek részt egyházkerületünk 

missziói munkájában. Köszönet először a lelkipásztoroknak és gyülekezeti tagoknak, 

akik a missziói munka legfontosabb helyszínein, az egyházközségekben végzik ezt a 

szolgálatot. Köszönet az egyházkerület és az egyházmegyék elöljáróinak 

munkatársainak, akik segítik őket ebben a munkában. Köszönet azoknak, akik a misszió 

speciális területein, a gyermekek és az ifjúság között, oktatási és szociális 

intézményeinkben, a szórványokban, a kórházakban, a börtönökben, a hadseregben és a 
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misszió más területein állnak hűséggel, és hívják a rájuk bízottakat Krisztushoz, a 

kegyelemből kapott üdvösség útjára. 

 

 

 

Határozati javaslatok a főtiszteletű Egyházkerületi Közgyűlés felé: 

 

1. Kérjük e missziói jelentés elfogadását! 

 

2. Tisztelettel kérjük a Tiszáninneni Református Egyházkerület Szervezeti 

és Működési Szabályzata 16. § (1) módosítását! (A javasolt kiegészítés 

vastagon szedve) 

16.§(1) „Missziói Bizottság feladata az Egyházkerület gyülekezeti, 

társadalmi, ifjúsági és kórházi missziójának, szórványgondozó 

tevékenységének és ének-zene ügyének koordinálása, a missziói munka 

tervezése, ösztönzése, összegzése.” 

 

Magyarázat:  

   A kórházi misszió, az azt végző lelkipásztorok szolgálata nagy 

jelentőséggel bír a betegek, elesettek számára. A számukra hirdetett erőt 

és bátorítást adó, az Istenbe vetett reménységet munkáló, vigasztaló 

evangélium, a személyes beszélgetések, kiemelten fontosak azok és 

családtagjaik életében, akik betegséget, fájdalmat hordoznak, kórházi 

kezelésre, ápolásra szorulnak. Fontos a kórházi misszió az ott 

dolgozókra tekintve is. 

   Egyházkerületünk szinte minden jelentős kórházában végzik 

lelkipásztorok e szolgálatot, összesen kilencen, Szervezeti és Működési 

szabályzatunk mégsem sorolta e területet eddig egyetlen egyházkerületi 

bizottsághoz sem. A kórházi missziót – jellegéből adódóan – kérjük e 

határozati javaslatban nevesíteni a Missziói Bizottsághoz tartozó 

területek között! 

 

 

 

Vadnai Zoltán Géza 

elnök 

Missziói Bizottság 
    


